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Актуальность темы, избранной Е.О. Ивановым в качестве темы магистерской диссертации очевидна. Латиноамериканская политика США и латиноамериканский вектор внешнеполитической стратегии РФ – традиционные и крайне важные направления российской латиноамериканистики.

В работе на основе анализа основных тенденций политического развития Латинской Америки – «левого поворота» и «правого отката» – дается многосторонний анализ современной внешней политики США в отношении Латинской Америки и внешнеполитических подходов России к Латинской Америке (в российском случае – с особым акцентом на сотрудничество в рамках БРИКС, а также на отношение России к политическому кризису в Венесуэле и её роли в предотвращении дестабилизации внутренней обстановки в этой стране).

Мы имеем дело с необычной и очень оригинальной, по-настоящему «авторской» работой.
Необычными является ее структура, построение, организация материала, сама постановка проблемы. Но главная оригинальность – в подходах автора: глубоко продуманных, сформулированных на основе переработки, осмысления и научного «переваривания» огромного массива источников и литературы.

Работа обладает абсолютной новизной. Эта новизна состоит в том, что, переработав огромный фактологический и аналитический материал, автор представил своеобразное и крайне интересное исследование, новаторское именно по своим подходам, по оптике анализа. Казалось бы, известные факты интерпретированы в работе таким образом, что высвечены по-новому.

Новизна магистерской диссертации – в сравнительном анализе российского и американского векторов политики в отношении Латинской Америки. Работ подобного рода в отечественной историографии и политической науке нет.
Автор магистерской диссертации продемонстрировал несомненную склонность к аналитической, научно-исследовательской работе. Его выводы по проанализированной проблематике отличаются глубиной, аргументированы и не вызывают возражений.
Необходимо отметить прекрасный научный литературный язык работы.

Очень грамотно составлен Список источников и литературы – его надо давать в качестве образца для новых поколений магистрантов.

К этой глубокой и интересной работе у рецензента практически нет замечаний, кроме трех следующих:
1) Автор забыл обозначить пункт «Новизна» во Введении (хотя, как указано выше, новизна работы – абсолютная).
2) Работа еще более выиграла бы от более богатого и насыщенного постраничного научного аппарата, тем более что Список источников и литературы весьма внушительный.
3) На будущее – желательно использовать в работе недавнюю книгу ИЛА РАН «Гордиев узел венесуэльского кризиса» (в рамках аналитической серии «Саммит», 2021), где подробно анализируются затронутые в магистерской диссертации сюжеты.

Вместе с тем представляется, что творческий подход автора, его глубокая заинтересованность избранной тематикой значительно «перевешивают» данные недоработки, которые можно устранить при дальнейшей работе над темой.

Работа Е.О. Иванова отвечает требованиям, предъявляемым к магистерским диссертациям по программе «Внешняя политика и дипломатия России», и заслуживает наивысшей положительной оценки.
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